
▷ 6. Ñêîëüêî ãðàäóñîâ ñîäåðæèò äâóãðàííûé óãîë ïðè îñíîâàíèè ïðàâèëü-

íîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäû, åñëè ïëîñêîñòü, ïðîâåäåííàÿ ÷åðåç ñòîðîíó

îñíîâàíèÿ, äåëèò ýòîò óãîë è áîêîâóþ ïîâåðõíîñòü ïèðàìèäû ïîïîëàì?

Îòâåò: 45.

▷ 7. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ ðåøåíèé íåðàâåíñòâà√
81− 6

√
171− x3 < 9− x.

Îòâåò: 7.

▷ 8. Íàéòè ñóììó âñåõ òàêèõ öåëûõ çíà÷åíèé a, ÷òîáû ïðè ëþáîì âåùåñòâåí-

íîì b íàøëîñü òàêîå âåùåñòâåííîå c, ïðè êîòîðûõ ñèñòåìà óðàâíåíèé{
2021(bx− y) = ac2,

(b− 6)x+ 2by = c+ 1.

èìåëà õîòÿ áû îäíî ðåøåíèå.

Îòâåò: 6195.

▷ 9. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ ôóíêöèÿ

f(x) = sin2x− 8(a+ 1)sinx+ (4a2 + 8a− 14)x

ÿâëÿòåñÿ âîçðàñòàþùåé íà âñåé ÷èñëîâîé ïðÿìîé è ïðè ýòîì íå èìååò êðèòè-

÷åñêèõ òî÷åê. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ òàêèõ öåëûõ a, äëÿ êîòîðûõ íå

âûïîëíÿþòñÿ óñëîâèÿ çàäà÷è

Îòâåò: -7.

▷ 10. Ñêîëüêî öåëûõ ðåøåíèé èìååò íåðàâåíñòâî
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+ arccos

x
√
2

2022
+ arccos

x
√
3

2022
≤ 3π
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Îòâåò: 157.

Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 1 âàðèàíò

▷ 1. Èíòåëëåêòóàëüíûé ðîáîò ê ÷èñëó 2021 ñïðàâà è ñëåâà ïðèïè-

ñûâàåò ïî îäíîé öèôðå ñëó÷àéíûì îáðàçîì. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü P
òîãî, ÷òî ïîëó÷åííîå øåñòèçíà÷íîå ÷èñëî áóäåò êðàòíî 43. Â îòâåòå

óêàæèòå çíà÷åíèå 180 · P .

Îòâåò: 4.

▷ 2. Íàéäèòå óäâîåííîå ñðåäíåàðèôìåòè÷åñêîå âñåõ ðåøåíèé óðàâ-

íåíèÿ
cos2πx

cos 2πx
3 (1− sin2 2πx

3 cos 4πx
3 − 2sin2 2πx

3 )
= 1

ïðèíàäëåæàùèõ ïðîìåæóòêó (−2021; 2022].

Îòâåò: 3.

▷ 3. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ñëàãàåìûõ â ñóììå

1 · 4 + 2 · 5 + 3 · 6 + 4 · 7 + . . .

íàäî âçÿòü, ÷òîáû îíî áûëî áîëüøå, ÷åì 2021.

Îòâåò: 17.

▷ 4. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ x, óäîâëåòâîðÿþùèõ íåðàâåí-
ñòâó x3 + 10000x ≤ 100x2 + 333333, (3).

Îòâåò: 990.

▷ 5. Â òðåóãîëüíèêå ABC óãîë A ïðÿìîé. Âåëè÷èíà óãëà B ðàâíà

30◦.Â òðåóãîëüíèê âïèñàíà îêðóæíîñòü ðàäèóñ êîòîðîé ðàâåí
√
3.

Íàéòè ðàññòîÿíèå d îò âåðøèíû C äî òî÷êè êàñàíèÿ ýòîé îêðóæíî-

ñòè ñ êàòåòîì AB. Â îòâåòå çàïèøòå çíà÷åíèå d2(30− d2).

Îòâåò: 222.



▷ 6. Îïðåäåëèòü îáúåì ïðàâèëüíîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäû ñ

áîêîâûì ðåáðîì ðàâíûì α, è äâóãðàííûì óãëîì ïðè áîêîâîì ðåáðå,

ðàâíûì β. Â îòâåòå óêàæèòå çíà÷åíèå ïðè α =
√
27, β = 120◦

Îòâåò: 36.

▷ 7. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ ðåøåíèé íåðàâåíñòâà

2

√
64− 2

√
528− x3 < 16− x.

Îòâåò: -13.

▷ 8. Íàéòè ñóììó òàêèõ öåëûõ çíà÷åíèé a, ÷òîáû ïðè ëþáîì âå-

ùåñòâåííîì b íàøëîñü òàêîå âåùåñòâåííîå c, ïðè êîòîðûõ ñèñòåìà

óðàâíåíèé {
2021(x+ 2by) = a,

bx+ (1− b)y = c2 + c.

èìåëà õîòÿ áû îäíî ðåøåíèå.

Îòâåò: -382790.

▷ 9. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà b, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ ôóíê-

öèÿ f(x) = sin2x− 8(b+2)cosx− (4b2 +16b+6)x ÿâëÿåòñÿ óáûâàþùåé íà

âñåé ÷èñëîâîé ïðÿìîé è ïðè ýòîì íå èìååò êðèòè÷åñêèõ òî÷åê. Â

îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ òàêèõ öåëûõ b, ïðè êîòîðûõ íå âûïîë-

íÿþòñÿ óñëîâèÿ çàäà÷è

Îòâåò: -10.

▷ 10. Ñêîëüêî öåëûõ ðåøåíèé èìååò íåðàâåíñòâî
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Îòâåò: 157.

Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 2 âàðèàíò

▷ 1. Èíòåëëåêòóàëüíûé ðîáîò ê ÷èñëó 2021 ñïðàâà è ñëåâà ïðèïè-

ñûâàåò ïî îäíîé öèôðå ñëó÷àéíûì îáðàçîì. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü P
òîãî, ÷òî ïîëó÷åííîå øåñòèçíà÷íîå ÷èñëî áóäåò êðàòíî 47. Â îòâåòå

óêàæèòå çíà÷åíèå 270 · P .

Îòâåò: 6.

▷ 2. Íàéäèòå ñóììóõ âñåõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ

cosπx

cosπx
3

(2cos2
πx

3
− sin2πx

3
cos

2πx

3
− 1) = 1

ïðèíàäëåæàùèõ ïðîìåæóòêó [1; 2021).

Îòâåò: 680403.

▷ 3. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ñëàãàåìûõ â ñóììå 1 · 2 · 3 + 2 · 3 · 4 + 3 ·
4 · 5 + 4 · 5 · 6 + . . . íàäî âçÿòü, ÷òîáû îíà áûëà áîëüøå ÷åì 20210?

Îòâåò: 16.

▷ 4. Íàéäèòå S-ñóììó âñåõ öåëûõ ðåøåíèé íåðàâåíñòâà

x4 ≤ 2x2 + 400 . . . 0︸ ︷︷ ︸
50

x+ 99 . . . 9︸ ︷︷ ︸
100

Ïóñòü a - êîëè÷åñòâî öèôð ÷èñëà S, à b-ñóììà öèôð ÷èñëà S. Â îòâåòå

çàïèøèòå a+ b

Îòâåò: 29.

▷ 5. Â êâàäðàò ABCD ñî ñòîðîíîé a =
√
2000 âïèñàíà îêðóæíîñòü,

êîòîðàÿ êàñàåòñÿ ñòîðîíû CD â òî÷êå E. Íàéòè äëèíó õîðäû, ñîåäè-
íÿþùåé òî÷êè, â êîòîðûõ îêðóæíîñòü ïåðåñåêàåòñÿ ïðÿìîé AE.

Îòâåò: 40.



▷ 6. Íàéòè ñòîðîíó òåòðàýäðà, âïèñàííîãî â øàð ñ ðàäèóñîì R =
√
6

Îòâåò: 4.

▷ 7. Íàéäèòå ñóììó êâàäðàòîâ âñåõ öåëûõ ðåøåíèé íåðàâåíñòâà√
81− 6

√
171 + x3 < 9 + x.

Îòâåò: 35.

▷ 8. Íàéäèòå ñóììó âñåõ òàêèõ öåëûõ çíà÷åíèé a, ïðè êîòîðûõ ïðè

ëþáîì âåùåñòâåííîì çíà÷åíèè b íàøëîñü òàêîå âåùåñòâåííîå c, ïðè
êîòîðûõ ñèñòåìà óðàâíåíèé{

2021(bx− y) = ac2,

b(x+ 2y) = 6x+ c+ 1.

èìåëà õîòÿ áû îäíî ðåøåíèå

Îòâåò: 6915.

▷ 9. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ ôóíê-

öèÿ f(x) = 8(2a+1)cosx−sin2x+(16a2+16a−18)x ÿâëÿåòñÿ âîçðàñòàþùåé
íà âñåé ÷èñëîâîé ïðÿìîé è ïðè ýòîì íå èìååò êðèòè÷åñêèõ òî÷åê.

Îòâåò: -2.

▷ 10. Ñêîëüêî öåëûõ ðåøåíèé èìååò íåðàâåíñòâî

arccos
x

2022
+ arccos

x
√
2

2022
+ arccos

x
√
3

2022
>

3π

4
.

Îòâåò: 2178.

Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 3 âàðèàíò

▷ 1. Èíòåëëåêòóàëüíûé ðîáîò ê ÷èñëó 221 ñïðàâà è ñëåâà ïðèïè-

ñûâàåò ïî îäíîé öèôðå ñëó÷àéíûì îáðàçîì. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü P
òîãî, ÷òî ïîëó÷åííîå ïÿòèçíà÷íîå ÷èñëî áóäåò êðàòíî 13. Â îòâåòå

çàïèøèòå çíà÷åíèå 315 · P .
Îòâåò: 21.

▷ 2. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ

cos3πx

cos 3πx
5

(2cos2
3πx

5
− sin2 3πx

5
cos

6πx

5
− 1) = 1

ïðèíàäëåæàùèõ ïðîìåæóòêó [−20200; 20220).

Îòâåò: 80850.

▷ 3. Ïóñòü Sn = 1·5+2·6+3·7+· · ·+n(n+4), íàéòè òàêîå n, 2021 ∈ [Sn, Sn+1].

Îòâåò: 15.

▷ 4. Íàéäèòå ñðåäíåàðèôìåòè÷åñêîå âñåõ öåëûõ x, óäîâëåòâîðÿþùèõ
íåðàâåíñòâó

x3 + 400x ≤ 20x2 + 2666, (6).

Îòâåò: 4.

▷ 5. Â ðàâíîáåäðåííîì ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ðàäèóñ âïèñàí-

íîé îêðóæíîñòè ðàâåí 2 ñì. Íàéòè ðàññòîíÿèå d îò âåðøèíû îñòðîãî

óãëà äî òî÷êè, â êîòîðîé âïèñàííàÿ îêðóæíîñòü êàñàåòñÿ ïðîòèâî-

ëåæàùåãî ýòîìó óãëó êàòåòà. Â îòâåòå çàïèñàòü çíà÷åíèå d2(56− d2).

Îòâåò: 272.



▷ 6. Íàéòè ðàäèóñ øàðà, âïèñàííîãî â òåòðàýäð ñî ñòîðîíîé a =
√
600.

Îòâåò: 5.

▷ 7. Íàéäè ñóììó âñåõ öåëûõ ðåøåíèé íåðàâåíñòâà

2

√
64− 2

√
528 + x3 < 16 + x.

Îòâåò: 13.

▷ 8. Íàéäèòå êîëè÷åñòâî öåëûõ çíà÷åíèé a òàêèõ, ïðè êîòîðûõ ïðè

ëþáîì âåùåñòâåííîì b íàøëîñü òàêîå âåùåñòâåííîå c, ïðè êîòîðûõ

ñèñòåìà óðàâíåíèé {
1000(bx− y) = ac2

(b− 6)x+ 2by = c+ 1.

èìååò õîòÿ áû îäíî ðåøåíèå.

Îòâåò: 146.

▷ 9. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà b ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ ôóíê-

öèÿ f(x) = 8(2b+2)sinx− sin2x− (16b2 +32b− 10)x ÿâëÿåòñÿ óáûâàþùåé

íà âñåé ÷èñëîâîé ïðÿìîé è ïðè ýòîì íå èìååò êðèòè÷åñêèõ òî÷åê.

Îòâåò: -3.

▷ 10. Ñêîëüêî öåëûõ ðåøåíèé èìååò íåðàâåíñòâî
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Îòâåò: 2177.

Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 4 âàðèàíò

▷ 1. Èíòåëëåêòóàëüíûé ðîáîò ê ÷èñëó 221 ñïðàâà è ñëåâà ïðèïè-

ñûâàåò ïî îäíîé öèôðå ñëó÷àéíûì îáðàçîì. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü P
òîãî, ÷òî ïîëó÷åííîå ïÿòèçíà÷íîå ÷èñëî áóäåò êðàòíî 17. Â îòâåòå

óêàæèòå çíà÷åíèå 270 · P .

Îòâåò: 15.

▷ 2. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ

cos2πx

cos 2πx
5

(1− 2sin2 2πx

5
− sin2 sin

2πx

5
cos

4πx

5
) = 1

ïðèíàäëåæàùèõ ïðîìåæóòêó (1; 2021)

Îòâåò: 409050.

▷ 3. Ïóñòü Sn = 1 · 4+2 · 5+ · · ·+n(n+3), íàéòè òàêîå n, 2021 ∈ [Sn, Sn+1].

Îòâåò: 16.

▷ 4. Íàéäèòå S-ñóììó âñåõ öåëûõ ðåøåíèé íåðàâåíñòâà

x4 + 2x3 + 2x ≤ 6x2 + 6
︷ ︸︸ ︷
0 . . . 0

10
x+

︷ ︸︸ ︷
99 . . . 9

20

, ïóñòü a-êîëè÷åòñîâ öèôð ÷èñëà S, b-ñóììà öèôð ÷èñëà S. Â îòâåòå

çàïèøèòå a+ b

Îòâåò: 9.

▷ 5. Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC óãîë A ïðÿìîé, äëèíà êà-

òåòà AB ðàâíà a, ðàäèóñ âïèñàííîé îêðóæíîñòè ðàâåí r. Âïèñàííàÿ
îêðóæíîñòü êàñàåòñÿ êàòåòà AC â òî÷êå D. Íàéòè äëèíó õîðäû d, ñî-
åäèíÿþùåé òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ îêðóæíîñòè ñ ïðÿìîé BD. Â îòâåòå

çàïèñàòü d2 â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè, åñëè r = 1, a = 7.

Îòâåò: 3,92.


